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 بسمه تعالی

 

از سال  و اقدامات و پیگیري هاي انجمن صنفی دریانوردان تجاري ایران     1396مصوبات  همایش ارگانهاي دریایی در سال    پیرو

و    3000  ریفراساحل با تناژ ز  يدر شناورها  یرانیا  انوردان یاشتغال در  طیو اصلاح و ارتقاء شرا  که با هدف ساماندهی    1397

مقابله با    نی شناورها و همچن  نی با مالک  انوردان یدر رابطه استخدام در  ت یو شفاف  یالزامات قانون  ت یتن و ضرورت رعا  500  ریز

ست و  با توجه به  عدم توجه  ا صورت گرفته     یرانی ا  يدر شناورها   یخارج  انوردان یدر  ارتو بدون نظ  هیرو  یب  ي ریبه کارگ

ارگانها وسازمان هاي متولی وبایسته  با هدف  جهت    یشیپو  ،  شایسته  نظر آراي عمومی    انوردان یاز جامعه در  ت یحماکسب 

براي  ی  عموم  در همین چهار چوب فراخوان  و    صورت پذیرفت      1402در مرداد    انوردان یدر  یو اقدامات انجمن صنف  یرانیا

هدف  که با    ي مخرب از سوي برخی افرادهاواکنش    شاهد معدود   دوم فراخوان ،. هر چند که در هفته  صادر گردیددریانوردان  

که پس از بررسی سابقه ونوع فعالیت این افراد .  صورت می گرفت مواجه شدیمدلسرد کردن دریانوردان براي شرکت در پویش  

  ، می باشد  انجمن  اقداماتضرورت این    خود نشان از  دم شفافیت وشرایط موجود شدیم . این نتیجهمنافع ایشان در این عمتوجه  

ارگان ها و     لذا انتظار بر این است تا    ،  این پویشتاکیدي است بر اهمیت    دریانوردان    معنی داراستقبال پر شور و    همچنین

  ي ر یاستخدام و به کارگ  ندیبهبود فرآو  تصمیمات و اصلاحات مورد نیاز در  تولی نتایج این پویش را جدي بگیرند  م  يسازمان ها

و از حضور بی رویه و بدون نظارت دریانوردان خارجی و    قرار دهند  در اولویت را  فراساحل    يدر شناورها   یرانیا  انوردان یدر

 نماید. و مدیریت کشتی ومالکین را تامین می کند ، جلوگیري    غیر مجاز آشفتگی موجود که منافع تعداد محدودي از کاریابی

 

                                              روز )  24(  مرداد 31 ت یمرداد لغا 7:  شیپو  زمان 

 با گواهینامه سفرهاي محدود  جامعه مخاطب : تمرکز بر دریانوردان 

           درصد 40نرخ پاسخ حدود  
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موارد یک طرفه می باشد  برخی  دریایی این همکاري در    سازمان ها و شرکتهاي خوب انجمن باو رابطه  علی رغم تعامل    متاسفانه

فعال در حوزه دریایی   سایتهاي رسمی  در رسانه ها وپویش    فراخوان    انتشارهمکاري مناسبی جهت    و در خصوص پویش نیز

فضاي یاس و نا    با این وجود و علی رغم    ،  و تنها یک روزنامه و یک سایت خبري اقدام به انعکاس آن نمودند    صورت نگرفت 

کردند  که در مقایسه با سایر پویش هاي      هزار نفر از این پویش بازدید  5نزدیک به  ،  رسانه اي    محدودیت امیدي در جامعه و  

اتحادیه هاي وسازمانهاي بین المللی صورت می  توسط    در سطح بین المللی و در بازه هاي زمانی یک یا چند ماههدریایی که  

 آمار قابل توجهی است .  ،گیرد
 آن نفر در سرتاسر جهان در    1130حدود  مقابله با آزارو اذیت در محیط کار در دریا    اخیر  بین المللی  براي نمونه در پویش 

ارگانها و سازمان هاي دریایی   کافی   حمایت عملی وهمکاري  ازاین استقبال قابل توجه که    لذا در مقام مقایسه ،  نمودندشرکت  

جدي به رفع مشکلات در این حوزه و منابع انسانی و استخدام و به کار گیري دریانوردان دارد نشان از نیاز  برخوردار نبود،  

  دریانوردي را به گوش مسئولین  جامعه   مشخص و خواست  ي رساصدا  بتواند با این پشتوانه مردمی ، این پویشنتایج   امید است 

  برساند.   خانه هاي متولیوزارتتصمیم ساز و سازمان ها و  
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 سوال اول : آیا شما دریانورد هستید ؟ 
 

 :  تحلیل ونتیجه گیري -ب

بعدي تنها   سوالات  رایط کهبا این ش است حضور افراد غیر دریانورد و خانواده هاي ایشان نیز فراهم شده ر این پویش امکان د

امکان  تاکید به    علی رغم  د وفرد غیر دریانورد به سوالات تخصصی بعدي دسترسی ندارد.  وتوسط دریانوردان پاسخ داده می ش

درصد    9تنها  در گروه ها وشبکه هاي اجتماعی مختلف و روزنامه ها ،    و توزیع آن    افراد غیر دریانورد در این پویش   مشارکت  

این مسئله عدم  ، از خانواده هاي دریانورد می باشند تشکیل شده است  نیز که عمدتا   افراد غیر دریانورد از از شرکت کنندگان 

 ه دریانوردان می باشد. تماعی بجسایر گروه هاي ا   توجه لازم  آشنایی و

 : پیشنهادي اقدامات -ج

ونیروي فعال ومتخصص کار در    ایران    میلیونی  85  معیت مانگونه که مستحضر هستید ، دریانوردان تعداد و بخش کمی از جه

غیر دریانوردان در این پویش نشان از عدم شناخت ومعرفی ویا اهمیت این  درصد از   9کشور را تشکیل می دهند و حضور تنها  

از نیروي کار ضربه بزرگی به    کلیدي بخش از نیروي کار براي جامعه می باشد این در حالی است که تضعیف و حذف این بخش

کالا و انرژي و تجارت کشور می زند و به این ترتیب بخش عمده اي از بخش هاي کشور و جامعه از این نقصان  زنجیره تامین  

  ست در معرفی شغل دریانوردياست بر ارگانهاي دریایی و سازمان هاي مرتبط و متولی واجب  ا  آسیب می بینند. آنچه مشخص  

براي کشور تلاش مضاعفی  و    به جامعه   اهمیت آن  اي کار  تبیین  و رسانه  و مباحث فرهنگی  واز لحاظ آگاهی  باشند  داشته 

 هماهنگ و بیشتري را می طلبد. 

 

 نمودار آماري -لف ا
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 ؟ دریا را به دست آوریدآیا شما دریانورد جویاي کار هستید که  هنوز نتوانستید کار مناسبی در سوال دوم : 

 تحلیل ونتیجه گیري :  -ب

به کار مناسب دسترسی داشته اند وبیش از نیمی از این جامعه آماري  درصد    44از دریانوردان شرکت کننده در این پویش تنها  

دریانورد در بخش هاي مختلف بالاخص در حوزه محدود و اخیرا در برخی  این مسئله با کمبود    –دسترسی به کار مناسب ندارند  

به  دریانوردان آموزش دیده  از سمتها میانی در بخش نامحدود بیانگر عدم مدیریت صحیح در ساماندهی ، شناسایی و هدایت  

این افراد ، امکان صحت سنجی مورد به مورد این افراد فراهم می    تمامیثبت داده هاي    به    داخلی است. با توجه  کار    بازار

 باشد.

 : پیشنهادي اقدامات -ج

درصد در گروه هاي چند صد نفري شناسایی و طبق مصاحبه    56پیشنهاد می گردد تا با همکاري انجمن صنفی دریانوردان این 

مشخص گردد. البته در ارزیابی اولیه از  این داده ها وتوضیحات  این افراد   هر یک از  دلیل عدم به کار گیري، با این افراد 

بالاخص در شناورهاي  عدم نظارت بر رویه به کارگیري دریانوردان عمدتا دلیل  را  مختصر این افراد در پرسشنامه ها ، 

فراساحل وسفرهاي نامحدود و روابط سنتی و بدون روال مشخص بین مالکین ودریانوردان محلی ، عدم آموزش کیفی  

  .در جذب دریانوردان خارجی دانسته اندمناسب ، لجام گسیختگی 

 نمودار آماري -لف ا

 مشغول به کار هستم  ری خ                     یبلپاسخ :             
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  سوال سوم : در صورت اشتغال در دریا ،  از حقوق و مزایاي قرارداد و کار دریایی  و بیمه و امکانات رفاهی در شناور راضی هستید ؟

 تحلیل ونتیجه گیري :  -ب

ابراز رضایت نموده اند که بخش  درصد از حقوق و مزایاي مندرج در قرارداد    16از دریانوردان شرکت کننده در این پویش تنها  

داراي گواهینامه دریانوردي براي شناورها با سفرهاي نامحدود و شاغل در شرکتهاي کشتیرانی بزرگ می    ،عمده این افراد  

درصد دریانوردان که عمدتا از دریانوردان شاغل بر شناورها با سفرهاي محدود و فراساحل هستند از این    80بیش از  باشند و  

وتعیین       JMCهمانند نظام    مختص دریا    . این موضوع به واسطه نبود یک ساختار مشخص ودقیق حقوق و دستمزدمسئله ناراضی

 در حوزه فراساحل و شناورهاي کوچک می باشد.  

 : پیشنهادي اقدامات -ج

و فراساحل    3000زیر  تحقیقات گسترده اي در طول دو سال اخیر با رجوع به آراي عموم دریانوردان    انجمن صنفی دریانوردان  

ی سمتهاي  مبراي تعیین جدول سالیانه حداقل حقوق و دستمزد براي تما  اتحادیه مالکان کشتی و تعدادي از مالکین خصوصی    و

اقدامات دقیق در این خصوص با همکاري  و فراساحل نموده . لذا پیشنهاد می گردد    3000ي براي شناورهاي زیر  دریانورد

ارگانهاي دریایی و اتحادیه مالکان جهت تکمیل وتدوین این الزام صورت گیرد در غیر این صورت این حجم از نارضایتی شرایط  

  اید توجه شود که موضوع هد داد . با را براي بهره برداري مناسب ، شفاف  وبرخورداري از نیروي کار با انگیزه و پویا از دست خو

نداردسازي ونظام مند شدن میزان حقوق و دستمزد دریانوردان مد نظر  ااستنیست بلکه    و دستمزد به تنهایی  افزایش حقوق  تنها

 می باشد 

 نمودار آماري -لف ا

  ری خ                     یبلپاسخ :             
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سمت   که در آن هر ساله حداقل میزان حقوق  OCBAتا چه حد استفاده از یک سند جامع ماندد پیمان جمعی سوال چهارم : 

ها ، تعهدات بیمه و سایر الزامات مقاوله نامه کار دریایی مشخص می شود را در بهبود و شفافیت رابطه بین مالک و دریانورد  

 براي شناورهاي فراساحل و دفاع از حقوق دریانوردان موثر میدانید ؟ بالاخص 

 لیل ونتیجه گیري : تح -ب

از دریانوردان شرکت کننده    نماید. بیان  را     تحلیل کاربردي تري می تواند    سومدر مقایسه با نتایج سوال  این سوال  تحلیل نتایج   

و تعیین   OCBAسند  دستمزد را داشته انداز حقوق و  % بخش ناراضی 84درصد که تقریبا همپوشانی کامل با  69در این پویش 

مناسب   را راه حل  تنها  جدول حداقل حقوق  و  احتمالا راه کارهاي  راه حل  این    درصد    15   می دانند  و  ندانسته  مناسب  را 

 جاایگزین دیگري مد نظرشان بوده. 

 : پیشنهادي اقدامات -ج

  1401ست ودر سال  ابه اطلاع عموم نیز رسیده     OCBAبا توجه به نظرسنجی صورت گرفته وبا توجه به اینکه مفاد سند    به هر حال

کار و اتحادیه مالکان در خصوص این سند را    وزارت   –دریانوردان مذاکرات وجلسات سه جانبه انجمن با سازمان بنادر    1402و  

باعث کاهش نارضایتی از  ، نهایی شدن این سند و  الزامی شدن آن در شرکتهاي کشتیرانی خصوصی وکوچک  دنبال می کردند  

و کسب نظر ذینفعان    MLCهمچنین این سند وفق فصل هفتم قانون کار و مقاوله نامه کار دریایی    % خواهد شد.  15% به    84

   در هر سه رکن تهیه شده است  

 نمودار آماري -لف ا

   تاثیري ندارد ریخ                     مفید است  یبلپاسخ :             
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  جهت  مناسب  ابزاري  را  3000و زیر  500سوال پنجم : آیا   راه اندازي سامانه کاریابی  متمرکز ثبت  تقاضاها و استخدام دریانوردان در شناور هاي زیر 

نیروي کار خارجی و به تبع آن  امکان جذب حداکثري دریانورد   دریانوردان و مقابله با جذب غیر قانونی نونی اق استخدامبر نظارت دقیقتر  اطلاع و

 ایرانی میدانید؟ 

 لیل ونتیجه گیري : تح -ب

نماید. از دریانوردان شرکت کننده در این پویش  را بیان    تحلیل کاربردي تري  می تواند    ،  2  سوال  در مقایسه با نتایج  این سوال    نتایج   تحلیل

درصد از    38ی به دست بیاورند را شامل می شود ، همچنین  دانی که نتوانسته اند کار مناسبوراز دریان%    56کل آمار  درصد که تقریبا    92

دریانوردانی که در حال حاضر از کار مناسب برخوردار هستند وجود چنین سامانه متمرکزي را ضروري می دانند و این بیانگر نگرانی این 

   در صورت از دست دادند موقعیت شغلی در آینده هستند.افراد از آینده بازار کار دریانوردي در آینده و لزوم دسترسی به چنین سامانه اي  

 می شود.د هستند شامل درصد برخوردار از موقعیت کاري که بخش اعظم آنها از دریانوران حوزه نامحدو 44درصد که عمدتا از    8تنها  

 : پیشنهادي اقدامات -ج

  وزارت اداره کل هدایت نیروي  سال اخیر ، همکاري عملی از سوي 4پیگیري ها مجدانه انجمن در طول  علی رغم اقدامات ومتاسفانه 

الزامات قانونی و آیین نامه هاي آن   وعدها از یک سو واز سوي دیگر  برخلاف تمامی  است و صورت نگرفته   اجتماعی  رفاه تعاون کار و  

این ضرورت   پیشنهاد می گردد تا دبیرخانه ارگانهاي دریایی . لذا ستااین نیاز جامعه دریانوردي همچنان مغفول باقی مانده  خانه ،وزارت

 اعلام نماید.  و سایر سازمان هاي متولی خانه  وزارتآن  به  عالی  ح و سط از طریقرا 

 نمودار آماري -لف ا

   تاثیري ندارد ریخ                 می تواند موثر باشد یبلپاسخ :             

 



9 | P a g e  
 

 آشنایی دارید ؟  MLCسوال ششم : تا چه حد با  حقوق دریانورد در دریا و  الزامات مقاوله نامه کار دریایی 

 لیل ونتیجه گیري : تح -ب

یت  کادریانوردان از مقاوله نامه کاردریایی وحقوق ایشان در دریا حدرصد    60در مجموع بیانگر عدم آشنایی مناسب بیش از  نتایج این سوال  

بین دریانورد و مالکین به وضوح خود را نشان داده و این   این در حالی است که این عدم آگاهی در تعداد بالاي شکایتها ، اختلاف.  دارد

استخدام ها دچار اختلاف و مشکل گردد که از  ست بخش قابل توجهی از  اعدم آگاهی از حقوق خود در دریا و تعهدات طرفین باعث شده  

   این مقدار بخش اندکی از آن منجر به شکایت رسمی می گردد.

 : پیشنهادي اقدامات -ج

حقوق  در دو گروه    در حال حاضر تعداد قابل توجهی از شکایتها وپرونده دریانوردان در انجمن صنفی دنبال می گردد که بخش عمده از آنها  

، انجمن ضمن موفقیت در حل تعداد قابل توجهی از این شکایات و احقاق حقوق    می باشدبازگشت به وطن قابل تفکیک  همچنین    دستمزد و    و

، این موفقیت را در تعداد بالاي پرونده هاي حل شده نمی داند و همواره تلاش نموده تا با ارتقا سطح آگاهی عموم دریانوردان از  طرفین  

آموزشی    و جامع  دقیق  میزان و تعداد این اختلافات را پایین بیاورد که این مهم نیازمند برنامه ریزي   حقوق خود و قوانین موجود در دریا ،

  است.

 نمودار آماري -لف ا

 آشنایی ضعیفی دارم -3کمی آشنایی دارم           -2           آشنا نیستم - 1پاسخ :      

   آشنایی کامل دارم -5              آشنایی قابل قبولی دارم -4
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براي    MLCسوال هفتم : تا چه حد برگزاري دوره هاي کوتاه مدت آموزشی آشنایی دریانوردان با مقاوله نامه کار دریایی 

 احقاق حقوق دریانوردان و بهبود فضاي کسب کار در دریا مفید می دانید

 لیل ونتیجه گیري : تح -ب

،  می تواند تحلیل کاربردي تري  را بیان نماید. از دریانوردان شرکت کننده در این  ششم  نتایج این سوال  در مقایسه با نتایج سوال    تحلیل

  91در مجموع    دان و الزامات کار در دریا نداشته اندرو حقوق دریانو   MLCآشنایی مناسبی با مقاوله نامه کاردریایی    درصد    62پویش  

درصد     9درصد از    8حدود  که از    ستاقابل توجه  البته    بر ضرورت برگزاري این دوره هاي آموزشی  تاکید دارند.درصد شرکت کنندگان  

درصد از افرادي هستند    26برگزاري این دوره هاي آموزشی و آگاهی دریانوردان از این قوانین را بی تاثیر می دانند جز  دي که  ردریانو

  چهار گروه دیگر پخش شده است.یک درصد مابقی در در سوال ششم ابراز عدم آشنایی با  این قوانین را داشته اند و   که 

 : پیشنهادي اقدامات -ج

براي     آن  کردن  الزامی  و  ودریانوردي  بنادر  سازمان  نظارت  تحت  و  دریانوردان  صنفی  انجمن  توسط  اموزشی  هاي  دوره  برگزاري 

که با ارائه طرح درس این ضروري است  تن )    500و    3000دریانوردان بالاخص دریانوردان با مدرك دریانوردي محدود ( با ظرفیت زیر  

تبع آن   به  و  ها  این دوره  برگزاري گسترده  شاهد  نزدیک  آینده  در  تا  است  این  بر  انتظار   ، بنادر  سازمان  به  سطخ آگاهی  دوره  ارتقاء 

 باشیم. دریانوردان از حقوق خود در دریا ، 

 نمودار آماري -لف ا

 ضروري است و باید این دوره  آموزشی الزامی شود   

 ضرورتی ندارد و آگاهی دریانورد از این قوانین تاثیري ندارد  
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   تا چه حد این قوانین در شناورها رعایت می شود ؟  MLCسوال هشتم :  در صورت آگاهی از الزامات مقاوله نامه کار دریایی 

 لیل ونتیجه گیري : تح -ب

،  می تواند تحلیل کاربردي تري  را بیان نماید. از دریانوردان شرکت کننده    و هفتم   ششم   ت نتایج این سوال  در مقایسه با نتایج سوالا  تحلیل

درصد دریانوردانی که با این   26در شناورها در سطح مطلوب عنوان نموده اند  و از     یت این قوانین راارعدرصد      17جمعا  در این پویش  

در خصوص    از آنها    درصد  6تنها      ثبت نموده اند و   آشنایی  با این قوانین راکوچکترین  درصد  عدم    20مجددا    قوانین آشنایی نداشته اند 

   MLCدرصد خطا در صحت پاسخ هاي دریافتی در خصوص موضوع    7الی    6رعایت و یا عدم رعایت این قوانین نظر داده اند که بیانگر  

    هیج وجه رضایت کافی نداشته انددرصد از رعایت این الزامات به  63در نهایت حدود از سوي دیگر و  است. 

 : پیشنهادي اقدامات -ج

تا علاوه بر    بر روي شناورها و تعداد بالاي شکایات در این خصوص ، ضروري است   MLCوجه به آمار قابل توجه در عدم رعایت مفاد  ت با    

از ساخت کشتی ها تا    MLCگاهی عموم دریانوردان از این مقررات ، اقدامات نظارتی بیشتري در خصوص رعایت الزامات آافزایش میزان 

 مدیریت منابع انسانی وخدمات رفاهی در آن صورت پذیرد. بهره برداري از آنها و قراردادهاي کار دریایی و نحوه 

 نمودار آماري - لفا

 در حد قابل قبول رعایت میشود               شودبه صورت کامل رعایت می 

 شوداصلا رعایت نمی                       میشودخیلی کم رعایت می 

 با توجه به عدم اطلاع از مفاد این مقاوله نامه نظري ندارم 
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کار ،   وزارت،    1401 تا چه حد ،  نمونه فرمت قرارداد کار دریایی مصوب و ابلاغی بر اساس تجربه یک سال اخیر ، سوال نهم : 

 مورد استفاده قرار می گیرد ؟  ان بر روي شناور رفاه و  امور اجتماعی در استخدام  دریانورد

 

 لیل ونتیجه گیري : تح -ب

زمینه را جهت عدم استفاده از این نمونه درصد از دریانوردان که در این پویش شرکت نموده اند    33عدم آگاهی بیش از  

درصد دریانوردان از این قرارداد در رابطه استخدامی وکاري با کارفرما استفاده    66و به عبارتی عملا  قرارداد فراهم نموده  

درصد استفاده موردي و خاص ، نتایج ضعیفی از اجرا واستفاده از قرارداد کار می باشد. این    28این آمار در کنار  نمی کنند  

است که حالی  ،    قرارداد  نمونه  این  در  دریا  جلسات    کار مختص  دو سال  از  با حضور    و  مشترك چند جانبهکارشناسی  پس 

این نمونه    پس از یک سال از ابلاغ عمومی  ،  نیزدر حال حاضر    .نمایندگانی از دولت ، کارگران وکارفرمایان تتظیم شده است 

این مسئله در کنار   است . دریافت ننمودهآن از  مبنی بر وجود ایراد رسمی و یا اعتراض مکتوب بازخورد، این انجمن قرارداد 

عزم راسخ بالاخص در بخش مالکین شناور ها براي شفاف سازي و قانونمند سازي  بیانگر نبود  عدم استفاده گسترده از آن ،  

نیز نتوانسته در حد قابل قبول    اطلاع رسانی دریاییرسانه اي و  مجموعهجالب آنجاست که      می باشد.رابطه خود با دریانوردان  

درصد دیگر نیز علی رغم آگاهی از آن ، بدون استفاده    33درصد از وجود آن بی اطلاع و    33معرفی نماید و   را  این قرارداد

 از یک نمونه قرارداد رسمی به استخدام کارفرما در آمده ان 

 نمودار آماري -الف 

 در موارد خاص استفاده می شود              به صورت گسترده استفاده می شود

 از وجود این قرارداد و مفادآن اطلاعی ندارم                      به هیچ وجه  استفاده نمی شود
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 : پیشنهادي اقدامات -ج

البته با توجه به تعدد شکایات دریافتی تعداد قابل توجهی از این استخدام ها بدون هیچگونه نوشته مکتوب رسمی و بیشتر به 

 و مشغول به کار می گردد   صورت قول وقرار کلامی صورت می گیرد و دریانورد با وعده صدور قرارداد بر روي شناور حاضر

  6نمی شود و اگر هم صادر شود به دریانورد داده نخواهد شد. به هر رو اینکه پس از یکسال     صادراما هیچگاه این قرارداد  

گامی رو به جلو    درصد در موارد خاص از آن بهر ه می گیرند   28درصد به صورت مداوم از این قرارداد استفاده می کنند و  

باید این  . مسلما پس از کاربرد گسترده  عه یابد  سمتزلزلی است که باید با اطلاع رسانی گسترده و نظارت دقیق تو  اما ناکافی و 

این نمونه قرارداد کار در ویرایش هاي بعدي مرتفع   دات احتمالايا، ایري دریافتیبر اساس بازخوردها   امکان فراهم گردد تا

 گردد.

 و اسناد قانون کار وبیمه بررسی می گردد ؟   MLCسوال دهم : آیا در بازرسی بندري ، الزامات مقاوله نامه کار دریایی 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : پیشنهادي  اقدامات -ب

هر از گاهی مانوري سرتاسري در تمامی  با توجه به نتیجه بالا و مطابق نتایج سوال هشتم ، ضروري است تا بازرسی بندري 

 و سایر قوانین مرتبط با استخدام و حقوق دریانوردان در نظر بگیرند    MLCبنادر جهت بررسی شناورها در رعایت الزامات  

 

 نمودار آماري -الف 

                       نمی شود بررسی             گاها بررسی می شود              می شود  بررسی مداومبه صورت 
 


